



习近平对云南省昭通市鲁甸县6.5级地震作出重要指示

要求当前把救人放在第一位,全力投入抗震救灾,妥善做好群众安置工作

李克强就救灾工作作出批示

新华社北京8月3日电 北京时间8月3日16时30分许,云南省昭通市鲁甸县境内(北纬27.1度,东经103.3度)发生6.5级地震,震源深度12公里。据初步统计,截至3日20时45分,已造成150多人死亡,1300多人受伤。鲁甸县城通往震中龙头山镇的道路因塌方中断,部分地区出现房屋倒塌情况。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视,立即作出重要指示,要求当前把救人放在第一位,努力减少人员伤亡,妥善做好群众安置工作。有关方面要抓紧了解灾情,组织群众避险,全力投入抗震救灾。要加强余震监测预报,密切防范次生灾害发生。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求有关部门千方百计抢救被埋和受伤人员。要确保群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有临时住处、有病能得到及时治疗。要保障救灾物资、人员运输和通讯畅通,维护灾区社会秩序。

根据习近平和李克强指示,国家减灾委秘书长、民政部副部长姜力率有关部门组成的国务院工作组赶赴地震灾区代表党中央、国务院慰问灾区群众,指导救灾工作。国家减灾委、民政部已紧急启动国家Ⅲ级救灾应急响应,云南省委、省政府负责同志已率领工作组赶赴灾区,各项抗震救灾工作正在抓紧进行。

救援力量紧急出动 抢抓黄金救援72小时

本报昆明8月4日电 记者周斌报道:据云南省昭通市鲁甸“8·03”地震抗震救灾新闻中心通报,截至8月4日零时30分,昭通市鲁甸“8·03”地震已导致357人遇难,其中鲁甸县296人,巧家县60人,昭阳区1人;受伤人数为1784人,其中,鲁甸县1591人,巧家县193人。其他灾情正在统计中。

据悉,此次地震是云南省14年来最大的一次地震,中国地震台网中心表示,鲁甸县6.5级地震与3日下午西藏日喀则吉隆县5.0级地震没有太大关系,是一次独立的地震。

地震发生后,云南省委书记秦光荣第一时间作出部署,要求全力抢救被困人员和伤员,妥善转移安置灾区群众,最大限度减少人员伤亡;切实安排好受灾群众的基本生活。成都军区立即启动应急预案,云南省军区和第14集团军迅速展开灾情核查和救灾工作。截至3日21时,共出动2500余名官兵和民兵预备役人员赶往灾区抗震救灾。

目前,各救援力量正全力投入抗震救灾,抢抓黄金救援72小时,千方百计抢救被埋和受伤人员。

(相关报道见二版)



8月3日,武警官兵在云南鲁甸县地震现场救治伤员。当日16时30分,云南省昭通市鲁甸县发生6.5级地震,震源深度约12公里。张广玉摄(新华社发)

提质增效是最大亮点

本报记者 薛志伟

上半年,我国需求结构、产业结构、区域结构调整均取得积极进展——

- 内需对经济增长的贡献日益加大,经济内生动力持续增强,消费结构本身也在发生积极变化
- 第三产业增速继续高于第二产业,尤其是生产性服务业发展速度加快,三次产业结构更趋合理
- 中西部地区工业增加值增速和固定资产投资增速持续高于东部地区,东中西部区域协调性进一步增强
- 居民收入分配结构继续优化,城乡居民收入差距继续缩小,居民收入在国民收入分配中的比重不断提升

今年上半年,我国需求结构、产业结构、区域结构调整取得积极进展,收入结构持续改善,节能减排步伐进一步加快,提质增效成为当前中国经济发展最大的亮点。

扩大内需是最大的结构调整,是提质增效的首要目标。一个经济体的增长,需要消费、投资、出口“三驾马车”协调拉动。过度依赖外需和投资,内需相对不足是我国需求结构长期面临的主要问题。去年以

来,我国出台了一系列扩大内需的政策措施,内需对经济增长的贡献日益加大,中国经济的内生动力持续增强。

今年上半年,内需对GDP的贡献为102.9%。其中,最终消费对GDP增长的贡献率为54.4%,拉动GDP增长4个百分点;资本形成总额对GDP增长的贡献率为48.5%,拉动GDP增长3.6个百分点;货物及服务净出口对GDP增长的贡献率则是负2.9%,负拉动GDP增长0.2个百分点。

更为重要的是,消费结构本身也在发生着积极变化,一方面体现在公款消费受到抑制,大众消费、网络消费等持续加快;另一方面体现在农村居民消费热情高涨,农村消费增速持续快于城镇。

服务业比重偏低是我国产业结构存在的主要问题,夯实一产、巩固二产、扩大三产是产业结构调整的主要方向。2013年,第三产业增加值占GDP的比重首次超过第二产业,产业结构调整迈出重大步伐。今年上半年,第三产业增加值占GDP的比重达到46.6%,比去年同期提升1.3个百分点,第三产业增加值增速继续高于第二产业,在国民经济中的比重持续提高,产业结构有望进一步优化。

在第三产业领域,生产性服务业滞后,更是制约经济发展提质增效的一大短板。随着国务院加快发展生产性服务业的战略部署的出台,上半年尤其是二季度以来生产性服务业发展速度已然加快。8月3日发布的非制造业商务活动指数显示,生产性服务业主要行业的商务活动指数、新订单指数和新出口订单指数已经连续4个月大幅回升。

(下转第三版)

经济发展新亮点

注册资本登记制度改革5个月

新注册企业“井喷式”增长

本报讯 注册资本登记制度改革实施5个多月以来,各地各有关部门积极落实降低准入门槛、减少筹建成本、主动简政放权等具体措施,相关政策红利不断释放。民间创业热情高涨,新登记注册市场主体“井喷式”增长,产业结构不断优化。

数据显示,3月至6月,全国新登记注册内资企业125.74万户,同比增长67.77%。其中私营企业120万户,同比增长70.14%,注册资本5.09万亿元,同比增长91.2%。从湖南、安徽、广西等重点地区的实践看,放松市场主体准入管制,切实优化营商环境,让许多创业者尤其是年轻人有了实现梦想的机会。注册登记大厅里“每天都会迎来怀揣梦想的创业者”,在很多地方成为普遍现象。

注册资本登记制度改革后,第三产业企业受益最为明显。数据显示,3月至6月,全国新登记注册企业在三次产业的数量分别为5.38万户、22.77万户、98.77万户,同比增速分别为72.19%、65.13%、82.52%。第三产业企业数量的快速增长,既有利于我国产业结构的转变,还可以满足因城镇化而增加的对服务行业的需求。对增加就业也产生了非常积极的促进作用,将有效缓解未来的就业压力,实现劳动力的就业压力向经济持续发展的红利转变。

(相关报道见九版)



绿色德令哈

青海德令哈历史上是南丝绸之路的主要驿站,如今则是南进西藏、北上甘肃、西通新疆的交通枢纽。作为柴达木循环经济试验区的重要组成部分,近年来,德令哈充分利用巴音河穿城而过的独特优势,制定了生态立市战略。一座“青山护城、秀水穿城、循环绿色、生态良好、宜居宜业”的现代化新城正呈现在世人面前。

(详见三版)



塑造诚信的人格美德

对企业而言,诚信是宝贵的信用资本。得信于市,终将得利于市。对于个人来说,失信于人际,必失其人格与尊严,最终甚至失去生活的立足之地。社会成员之间只有以诚相待、以信为本,才会形成和谐友爱的人际关系,才能促进社会文明进步,实现社会和谐稳定、长治久安。

(详见五版)

内页点睛

昆山“8·2”爆炸事故善后工作有序进行

昆山“8·2”爆炸事故发生后,当地紧急启动应急救援机制。目前,伤员已分别在上海、南京等8市15个医疗机构接受治疗。国家卫生部门调了50多名专家分赴医疗点指导抢救。江苏省市卫生部门紧急调度和药品确保抢救工作顺利进行。

3版

缓解“融资贵”成货币政策重点

上半年两次定向降准在支持“三农”和小微企业方面发挥了重要作用,但作为总量政策,定向降准等结构性措施不宜长期实施。下一步,央行将综合运用数量、价格等多种货币政策工具,有效控制资金流向,着力降低社会融资成本。

10版

经济形势面面观

编者按 什么是当前中国经济的最大特点、最大动力、最大抓手?面对错综复杂的国内外经济形势,面对对于中国经济莫衷一是的各类评论,只有正确认识中国经济发展的阶段性特征,才能进一步增强信心,适应新常态,共同推动经济持续健康发展。

今日起本报推出“经济形势面面观”专题报道,透过数据看趋势,透过现象看本质,梳理中国经济发展的阶段性特征,力求让读者更好地认清形势,把握政策取向。